TITOK – 2012

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj naptárt és térképet!
1.Melyik mester dolgozik fával?

(A) ács
(B) asztalos
(C) lakatos
(D) parkettázó

2.  ... baja, .. kötelessége, ... hideg    Melyik állat neve szerepel a szólásokban?

(A) farkas
(B) róka
(C) kutya
(D) macska

3. Melyik csoportban van csak szilárd halmazállapotú anyag?

(A) kavics, kő
(B) só, tej
(C) homok, liszt
(D) cukor, víz

4. Az alkonyat ellentéte:

(A) pirkadat
(B) napszállta
(C) esthajnal
(D) hajnal

5. Hol terem a jégvirág?

(A) Északi-sarkon
(B) Déli-sarkon
(C) hegyekben
(D) hideg ablakon

6. Mi kell az égéshez?

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) oxigén

(C) széndioxid

(D) gyúlékony anyag

7. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) dinnyeszedés
(D) csépelés

8. Melyik nem foglalkozás?

(A) ménes
(B) csikós
(C) gulyás
(D) kondás

9. A nagymamám lányának a fia.    Kire gondolhat Peti? 

(A) saját magára
(B) a bátyjára
(C) unokatestvérére
(D) apukájára

10. Három golyó egyforma nehéz. Melyik közülük a legnagyobb?
(A) fagolyó
(B) acélgolyó
(C) üveggolyó
(D) egyformák

11. Három golyó azonos nagyságú. Melyik közülük a legkönnyebb?

(A) fagolyó
(B) acélgolyó
(C) üveggolyó
(D) egyformák

12. Melyik elé illik a "vörös"?

(A) rigó
(B) kereszt
(C) hagyma
(D) begy

13. Két darab magyar fizetőeszközzel ki lehet fizetni:

(A) 115 Ft
(B) 600 Ft
(C) 205 Ft
(D) 2050 Ft

14. Melyik étel nem növényi eredetű?

(A) tarhonya
(B) tojás
(C) lekváros kenyér
(D) túró

15. Budapestről melyik városba lehet hajóval eljutni?

(A) Pozsony
(B) Bécs
(C) Szeged
(D) Visegrád



16. Magyarország hány másik álammal határos?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

17. Melyik ország zászlaja különbözik színeiben a többitől?

(A) Magyarország
(B) Olaszország
(C) Bulgária
(D) Csehország

18. Ha egy folyó keletről nyugatra folyik, hol van a jobb partja?

(A) északon
(B) délen
(C) keleten
(D) nyugaton

19. Ha egy folyó északról délre folyik, akkor hol van a bal partja?

(A) északon
(B) délen
(C) keleten
(D) nyugaton

20. Melyik az összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) eső
(B) csapadék
(C) köd
(D) dér

21. Ha a Hold alakja a D betűre hasonlít, akkor:

(A) teli hold van
(B) újhold van
(C) nőni fog
(D) csökkenni fog

22. Hány tejfoga van egy gyereknek?

(A) 20
(B) 24
(C) 28
(D) 32

23. Mikor bújnak ki a gyerek első maradandó fogai?

(A) 7-8 éves korban

(B) 7-8 hónaposan

(C) 1 éves korban

(D) 4-5 évesen

24. Mit érzékel a bőrünk?

(A) nyomást
(B) színeket
(C) meleget
(D) fájdalmat

25. Péntek 13-a. Van ilyen 2012-ben?

(A) nincs
(B) igen, kétszer
(C) igen, háromszor
(D) csak egyszer

26. Lehet-e öt péntek egy hónapban?

(A) igen
(B) soha
(C) nem
(D) mindig

27. Idén ezekre a napokra esnek a nemzeti ünnepeink:

(A) szerda–kedd–hétfő
(B) kedd–szerda–szerda

(C) péntek–kedd–hétfő
(D) csütörtök–hétfő–kedd

28. Az idei február hány nappal rövidebb, mint a július?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

29. Repül, de nem madár:

(A) denevér

(B) aranymálinkó

(C) gyurgyalag

(D) nappali pávaszem

30. Madár, de nem repül.
(A) pingvin
(B) szalonka
(C) strucc
(D) szürke gém
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj naptárt és térképet!
1. Melyik gyümölcs egymagvú?

(A) őszibarack
(B) szilva
(C) szőlő
(D) eper

2. Melyik gyümölcs sokmagvú?

(A) cseresznye
(B) körte
(C) alma
(D) meggy

3. Ki volt Herman Ottó?

(A) fizikus
(B) kémikus
(C) Afrika-kutató
(D) természettudós

4. Hosszú és rövid életű állat. Ez melyik párra igaz?

(A) teknős–cickány
(B) elefánt–lepke
(C) csimpánz–légy
(D) kérész–veréb

5. Melyik lehet csak növényi eredetű?

(A) kolbászos krumplileves
(B) sajtos makaróni

(C) zöldborsófőzelék
(D) tojásos galuska

6.Melyik két csoportból tudnád déligyümölcsök nevét összerakni?

(A) da  da  to
(B) nye  resz  al
(C) man  rin  lya
(D) ma  cse

7. Melyik papírpénzünket lehet 10 fémpénzzel felváltani?

(A) ezrest
(B) kétezrest
(C) ötezrest
(D) százast

8. Melyik mérőműszert figyelik a meteorológusok?

(A) gázóra
(B) vízóra
(C) hőmérő
(D) barométer

9. Melyik nem tejtermék?

(A) sajt
(B) vaj
(C) túró
(D) margarin

10. Három golyó egyforma nehéz. Melyik közülük a legnagyobb?
(A) fagolyó
(B) acélgolyó
(C) üveggolyó
(D) egyformák

11. Három golyó azonos nagyságú. Melyik közülük a legkönnyebb?

(A) fagolyó
(B) acélgolyó
(C) üveggolyó
(D) egyformák

12. A virágok melyik csoportjába tartozik a tiszavirág?

(A) egynyáriakhoz
(B) kétnyáriakhoz
(C) nem virág, rovar
(D) orchideákhoz

13. A halak az úszóhólyagjuk segítségével:

(A) táplálkoznak

(B) jobbra-balra úsznak

(C) emelkednek

(D) süllyednek

14. Mit nem gyűjt a méh?

(A) mézet
(B) virágport
(C) nektárt
(D) virágnedveket

15. Minden emlős gerinces. Minden gerinces emlős.   Melyik mondat igaz?

(A) az első
(B) a második
(C) egyik se
(D) mind a kettő




16. Jelöld a Földdel szomszédos bolygót!

(A) Vénusz
(B) Mars
(C) Hold
(D) Jupiter

17. A Föld melyik részén van hazánk?

(A) északi féltekén

(B) déli féltekén

(C) egyenlítőtől délre
(D) egyenlítőtől északra

18. Melyik tenger van hazánkhoz legközelebb?

(A) Fekete-tenger
(B) Adriai-tenger
(C) Balti-tenger
(D) Északi-tenger

19. Melyik megye területén ömlik a Berettyó a Körösbe?

(A) Békés

(B) Hajdú-Bihar

(C) Csongrád

(D) Jász-Nagykun-Szolnok

20. Melyik megyeszékhely?

(A) Gyöngyös
(B) Szolnok
(C) Győr
(D) Nyíregyháza

21. Hány megyénk határos Szlovéniával?

(A) 4
(B) 3
(C) 2
(D) 1

22. Melyik település van legtávolabb a Tiszától?

(A) Orosháza
(B) Lakitelek
(C) Szerencs
(D) Csenger

23. Melyik település van legközelebb a Balatonhoz?

(A) Pápa
(B) Tata
(C) Dombóvár
(D) Herend

24. A szomszéd fővárosok közül melyik van legközelebb a magyar határhoz?

(A) Bécs
(B) Zágráb
(C) Belgrád
(D) Pozsony

25. Péntek 13-a. Van ilyen 2012-ben?

(A) nincs
(B) igen, kétszer
(C) igen, háromszor
(D) csak egyszer

26. Lehet-e öt péntek egy hónapban?

(A) igen
(B) soha
(C) nem
(D) mindig

27. Idén ezekre a napokra esnek a nemzeti ünnepeink:

(A) szerda–kedd–hétfő
(B) kedd–szerda–szerda

(C) péntek–kedd–hétfő
(D) csütörtök–hétfő–kedd

28. A második az első mellékfolyója:

(A) Tisza–Duna
(B) Duna–Tisza
(C) Tisza–Maros
(D) Maros–Duna

29. Milyen irányban folyik a Duna Győr és Budapest között?

(A) északról délre
(B) délről északra
(C) nyugatról keletre
(D) keletről nyugatra
30. Milyen irányban folyik a Duna Budapest és Mohács között?
(A) északról délre
(B) délről északra
(C) nyugatról keletre
(D) keletről nyugatra
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Az ENSZ a 2012-es évet a(z) ......… nemzetközi évének nyilvánította.

(A) megújuló energiák 
(B) erdők

(C) felszín alatti vizek
(D) globális felmelegedés

2. Melyik halmazállapot másik elnevezése a cseppfolyós?

(A) szilárd
(B) gáz
(C) folyékony
(D) légnemű

3. Válaszd ki a változó alakú és térfogatú anyagot!

(A) levegő
(B) víz
(C) cukor
(D) klórgáz

4. Melyik nem feltétele az égésnek?

(A) oxigén
(B) szén-dioxid
(C) éghető anyag
(D) nitrogén

5. Szilárd anyag folyékonnyá válik. Ez a(z) … 

(A) fagyás
(B) olvadás
(C) lecsapódás
(D) párolgás

6. Melyik anyag térfogata növekszik fagyás közben?

(A) víz
(B) viasz
(C) olaj
(D) tejszín

7. Melyik művelettel számoljuk a napi hőingást?

(A) összeadás
(B) szorzás
(C) osztás
(D) kivonás

8. Melyik csapadék keletkezik negatív hőmérsékleten?

(A) harmat
(B) hó
(C) eső
(D) dér

9. Válaszd ki a talajmenti csapadékot!

(A) jégeső
(B) hó
(C) zúzmara
(D) eső

10. Melyik a leghidegebb évszak Magyarországon?
(A) tél
(B) tavasz
(C) nyár
(D) ősz

11. Mikor hullik a legtöbb csapadék Magyarországon?

(A) télen
(B) nyár elején
(C) nyár végén
(D) ősszel

12. Milyen színnel ábrázolja a térkép az országhatárt?

(A) kékkel
(B) zölddel
(C) barnával
(D) pirossal

13. Mi a tengerszint feletti magasság mértékegysége?

(A) deciméter
(B) centiméter
(C) méter
(D) kilométer

14. Melyik nem fővilágtáj?

(A) észak
(B) kelet
(C) dél
(D) délnyugat

15. Melyik felszínformát jelöli a térkép zölddel?

(A) alföld
(B) magashegység
(C) dombság
(D) hegység



16. Válaszd ki a növények létfenntartó szervét!

(A) gyökér
(B) virág
(C) levél
(D) termés

17. Melyik szerv feladata tápanyagok készítése?

(A) gyökérzet
(B) szár
(C) levél
(D) virág

18. Hány éves a vessző?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

19. Válaszd ki az egynyári növényt!

(A) almafa
(B) paradicsom
(C) fejes káposzta
(D) szilvafa

20. Melyik zöldségnek fogyasztjuk a levelét?

(A) fejes káposzta
(B) paprika
(C) sárgarépa
(D) paradicsom

21. Melyik zöldséget termesztjük a gyökeréért?

(A) zöldborsó
(B) fejes saláta
(C) paprika
(D) sárgarépa

22. Melyik anyagcsere folyamat?

(A) mozgás
(B) légzés
(C) táplálkozás
(D) szaporodás

23. Mi vesz részt a megporzásban?

(A) szár
(B) levél
(C) porzó
(D) termő

24. Minek a része a portok?

(A) porzó
(B) termő
(C) csészelevél
(D) mag

25. Karikázd be a helyes állítás betűjelét!

(A) A paradicsom Amerikából származik.

(B) A burgonya nem rokona a paradicsomnak.

(C) A zöldborsónak szemtermése van.

(D) A paprika sok D-vitamint tartalmaz.

26. Melyik zöldségre nem jellemző az összetett levél?

(A) paprika
(B) paradicsom
(C) fejes káposzta
(D) burgonya

27. Mit nem szabad a komposztba rakni?

(A) zöldséghéjat
(B) ételmaradékot
(C) tojáshéjat
(D) kávézaccot

28. Mikor a legjobb öntözni?

(A) este
(B) délben
(C) délután
(D) kora reggel

29. Mikor született Herman Ottó?

(A) 1835-ben
(B) 1935-ben
(C) 1825-ben
(D) 1815-ben

30. Melyik állatcsoporttal foglalkozik az ornitológus?
(A) emlősökkel
(B) madarakkal
(C) halakkal
(D) rovarokkal
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Az ENSZ a 2012-es évet a(z) … nemzetközi évének nyilvánította.

(A) globális felmelegedés
(B) megújuló energiák

(C) erdők

(D) felszín alatti vizek

2. Milyen halmazállapotú a földkéreg?

(A) szilárd
(B) légnemű
(C) cseppfolyós
(D) gáz

3. Hányadik nagybolygó a Föld a Naptól számítva?

(A) első
(B) második
(C) harmadik
(D) negyedik

4. Hány órából áll egy nap?

(A) 12
(B) 24
(C) 6
(D) 365

5. Melyik nevezetes szélességi kör található az északi félgömbön?

(A) Ráktérítő
(B) Déli-sarkkör
(C) Északi-sarkkör
(D) Baktérítő

6. Melyik forma jellemző a röghegységekre?

(A) redő
(B) kiemelt rög
(C) hosszanti völgy
(D) árok

7. Válaszd ki a legnagyobb területű kontinenst!

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

8. Melyik kontinens található csak a déli féltekén?

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Antarktisz
(D) Afrika

9. Hányféle éghajlati övezet alakult ki a Földön?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

10. Melyik éghajlati övezetre jellemző az egész évben magas hőmérséklet?
(A) déli mérsékeltre

(B) északi mérsékeltre

(C) hidegre

(D) trópusira

11. Melyik Magyarország legnagyobb területű tája?

(A) Alföld
(B) Kisalföld
(C) Alpokalja
(D) Északi-khg.

12. Hol található Magyarország legmagasabb pontja?

(A) Bakonyban
(B) Bükkben
(C) Mátrában
(D) Mecsekben

13. Válaszd ki Magyarország főfolyóját!

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Ipoly
(D) Dráva

14. Melyik hegység kőzetanyaga üledékes kőzet?

(A) Mátra
(B) Bükk
(C) Börzsöny
(D) Vértes

15. Melyik a Tisza jobb parti mellékfolyója?

(A) Ipoly
(B) Maros
(C) Bodrog
(D) Sió



16. Melyik növényre jellemző a makktermés?

(A) vadrózsa
(B) bükk
(C) tölgy
(D) hóvirág

17. Melyik növényt porozzák meg rovarok?

(A) erdei pajzsika
(B) vadrózsa
(C) bükk
(D) hóvirág

18. Mi jellemző az erdei pajzsikára?

(A) gyöktörzs
(B) virág
(C) spóra
(D) termés

19. Melyik növénynek nincs virága?

(A) vánkosmoha
(B) kökény
(C) vadrózsa
(D) tölgy

20. Válaszd ki a mindenevő állatot!

(A) őz
(B) vörösróka
(C) gímszarvas
(D) vaddisznó

21. Melyik állat hímjének neve bika?

(A) vaddisznó
(B) gímszarvas
(C) vörösróka
(D) őz

22. Melyik állat fogazatára jellemző az agyar?

(A) vörösróka
(B) őz
(C) vaddisznó
(D) gímszarvas

23. Melyik madarat segíti mozgásában a kúszólába?

(A) nagy fakopáncs
(B) fülemüle
(C) széncinege
(D) kakukk

24. Melyik madár költöző?

(A) nagy fakopáncs
(B) fülemüle
(C) széncinege
(D) kakukk

25. Karikázd be a helyes állítás betűjelét!

(A) A fülemüle költöző madár, mert magvakkal táplálkozik.

(B) A széncinege állandó madár, csőre rovarevő.

(C) Az erdei pintynek erős, kúpos csőre van.

(D) A kakukk a fészkét ágvillába építi.

26. Melyik állatra jellemző a köpeny?

(A) vöröshangya
(B) szarvasbogár
(C) földigiliszta
(D) éti csiga

27. Melyik állat lárváját nevezzük pajornak?

(A) szarvasbogár
(B) vöröshangya
(C) éti csiga
(D) földigiliszta

28. Milyen kapcsolat van a tölgy és a gyilkos galóca között?

(A) asztalközösség
(B) élősködés
(C) versengés
(D) együttélés

29. Milyen állatokkal foglalkozik az ornitológus?

(A) madarakkal
(B) emlősökkel
(C) halakkal
(D) rovarokkal 

30. Mikor született Herman Ottó?
(A) 1815-ben
(B) 1825-ben
(C) 1835-ben
(D) 1935-ben
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7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Az ENSZ a 2012-es évet a(z) … nemzetközi évének nyilvánította.

(A) megújuló energiák 
(B) erdők


(C) felszín alatti vizek
(D) globális felmelegedés

2. Melyik földtörténeti időben keletkeztek az alföldek? 

(A) ősidő
(B) óidő
(C) középidő
(D) újidő

3. Melyik táj keletkezett az óidőben?

(A) Appalache-hg.
(B) Atlasz-hg.
(C) Alpok
(D) Kárpátok

4. Melyik kontinensen halad át a Baktérítő?

(A) Európa
(B) Ausztrália
(C) Antarktisz
(D) Ázsia

5. Válaszd ki a legnagyobb É-D-i kiterjedésű kontinenst!

(A) Ázsia
(B) Afrika
(C) Amerika
(D) Európa

6. Melyik kontinensen található a Kalahári-medence?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

7. Melyik éghajlati övezetben fekszik Afrika legnagyobb része?

(A) északi hideg
(B) trópusi
(C) É-i mérsékelt
(D) déli hideg

8. Hányszor delel a Nap az Egyenlítő felett egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

9. Mely szigetcsoport kapta nevét a fekete bőrű lakosságáról?

(A) Polinézia
(B) Mikronézia
(C) Kanári-szk.
(D) Melanézia

10. Melyik tájra jellemző a trópusi sivatagi éghajlat?
(A) Kongó-medence

(B) Atlasz-hg.
(C) Szahara

(D) Mississippi-alföld

11. Válaszd ki Afrika leghosszabb folyóját!

(A) Kongó
(B) Zambézi
(C) Niger
(D) Nílus

12. Válaszd ki Afrika legbővizűbb folyóját!

(A) Kongó
(B) Niger
(C) Nílus
(D) Zambézi

13. Melyik nem főváros?

(A) Canberra
(B) Kairó
(C) Sydney
(D) Pretoria

14. Melyik kontinens része a Yucatán-félsziget?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Európa

15. Melyik folyónak van tölcsér torkolata?

(A) Mississippi
(B) Szent Lőrinc
(C) Nílus
(D) Paraná



16. Melyik kapcsolat közömbös az egyik fél számára?

(A) együttélés
(B) versengés
(C) asztalközösség
(D) élősködés

17. Mi az életközösségek legkisebb egysége?

(A) népesség
(B) társulás
(C) populáció
(D) biom

18. Hány lombkoronaszint alakul ki általában a trópusi esőerdőkben?

(A) öt
(B) négy
(C) három
(D) kettő

19. Karikázd be a helyes állítás betűjelét!

(A) Az esőerdők talaja tápanyagban gazdag.

(B) Az esőerdők talaja tápanyagban szegény.

(C) A magas hőmérséklet kedvez a lebontó szervezetek működésének.

(D) Az esőerdők fáinak gyökerei mélyre hatolnak.

20. Válaszd ki a kolibrik tulajdonságát!

(A) gyenge láb
(B) magevő csőr
(C) apró test
(D) „lebegés”

21. Melyik állat él Dél-Amerikában?

(A) leopárd
(B) jaguár
(C) oroszlán
(D) tigris

22. Hány lábujja van a struccnak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

23. Melyik fa képes a törzsében nagy mennyiségű vizet raktározni?

(A) majomkenyérfa
(B) akácia
(C) eukaliptusz
(D) kaucsukfa

24. Melyik nem tartozik az emberszabású majmok közé?

(A) gorilla
(B) orangután
(C) gibbon
(D) bőgőmajom

25. Válaszd ki a páratlanujjú patást!

(A) zsiráf
(B) zebra
(C) jávorantilop
(D) gnú

26. Melyik állat nem a sivatagok lakója?

(A) sivatagi róka
(B) dromedár
(C) termesz
(D) madárpók

27. Milyen állatcsoportba tartozik a közönséges kaméleon?

(A) hüllők
(B) kétéltűek
(C) halak
(D) rovarok

28. Melyik fa él mediterrán éghajlaton?

(A) babérfa
(B) paratölgy
(C) kakaófa
(D) kókuszpálma

29. Milyen állatokkal foglalkozik az ornitológus?

(A) rovarokkal
(B) emlősökkel
(C) halakkal
(D) madarakkal

30. Mikor született Herman Ottó?
(A) 1935-ben
(B) 1815-ben
(C) 1825-ben
(D) 1835-ben
Herman – 2012 – 1. forduló megoldások
3. osztály: 1ABD, 2C, 3AC, 4AD, 5D, 6ABD, 7A, 8A, 9ABC, 10A, 11A, 12BCD, 13BCD, 14BD, 15ABD, 16C, 17D, 18A, 19C, 20B, 21C, 22A, 23A, 24ACD, 25C, 26A, 27D, 28B, 29AD, 30AC
4. osztály: 1AB, 2BC, 3D, 4ABC, 5ABD, 6AC, 7AB, 8CD, 9D, 10A ,11A, 12C, 13CD, 14A, 15A, 16AB, 17AD, 18B, 19A, 20BCD, 21C, 22A, 23D, 24D, 25C, 26A, 27D, 28BC, 29C, 30A
5 évfolyam: 1A, 2C, 3AD, 4BD, 5B, 6A, 7D, 8BD, 9C, 10A, 11B, 12D, 13C, 14D, 15A, 16AC, 17C, 18A, 19B, 20A, 21D, 22BC, 23CD, 24A, 25A, 26AC, 27B, 28D, 29A, 30B

6 évfolyam: 1B, 2A, 3C, 4B, 5AC, 6B, 7D, 8BC, 9C, 10D, 11A, 12C, 13A, 14BD, 15C, 16BC, 17BD, 18AC, 19A, 20D, 21B, 22C, 23A, 24BD, 25BC, 26D, 27A, 28D, 29A, 30C

7 évfolyam: 1A, 2D, 3A, 4B, 5C, 6A, 7B, 8B, 9D, 10C, 11D, 12A, 13C, 14B, 15BD, 16C, 17AC, 18C, 19BC, 20ACD, 21B, 22B, 23A, 24D, 25B, 26CD, 27A, 28AB, 29D, 30D
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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyiknek szőr a kültakarója?

(A) denevér
(B) balin
(C) pingvin
(D) kárókatona

2. Melyik betűsorból nem lehet magyar kutyafajta nevét összeállítani?

(A) i n cs i p
(B) l u p i
(C) d o r k o m o n
(D) m u p i

3. Csak a madárra igaz:

(A) szárnya van
(B) röpülni tud
(C) tolla van
(D) tojást rak

4. Azt "mondja", hogy: Nyitnikék!

(A) szajkó
(B) széncinege
(C) feketerigó
(D) sárgarigó

5. Hány lába van összesen 3 vakondnak és 8 gekkónak?

(A) 22
(B) 28
(C) 38
(D) 44

6. A méh ellensége:

(A) vöröshangya
(B) méhfarkas
(C) gyurgyalag
(D) varjú

7. Mi nem igaz a mókusra?

(A) éjszakai vadász
(B) rágcsáló
(C) megnyúlt orrú
(D) hosszú karmú

8. A gazdasági udvarban van a helye:

(A) nó-ól-disz
(B) tál-is-ló-ló
(C) tály-osz-rem-te
(D) szo-für-ba-dő

9. Milyen hosszú a mutatóujjad?

(A) 28 mm

(B) 3 cm-nél nagyobb

(C) 10 cm-nél kisebb
(D) másfél dm

10. Mi szállítja a levegő oxigénjét szervezetünk minden részébe?
(A) légcső
(B) tüdő
(C) vér
(D) bőr

11. Hol történik a táplálék átalakítása?

(A) szájüreg
(B) nyelőcső
(C) gyomor
(D) belek

12. A táplálék átalakulásának folyamata:

(A) emésztés
(B) evés
(C) táplálkozás
(D) étkezés

13. Mikor válik leginkább szaporává a légzésünk?

(A) futáskor
(B) alváskor
(C) evéskor
(D) sétáláskor

14. Az emberi szervezet legnagyobb szerve:

(A) szív
(B) tüdő
(C) agy
(D) bőr

15. Kellemes szobahőmérséklet – egészséges ember hőmérséklete:

(A) 22 °C – 36 °C
(B) 17 °C – 38 °C
(C) 15 °C – 37 °C
(D) 32 °C – 36 °C




16. Mi igaz a vadgesztenyefára?

(A) terebélyes

(B) levelei folyamatosan cserélődnek

(C) termése tüskés héjú
(D) törzse hosszú, vékony

17. Melyik lágy szárú?

(A) krizantém
(B) bodza
(C) szőlő
(D) őszirózsa

18. Mi igaz a sziromlevélre?

(A) virágport termel
(B) rovarcsalogató
(C) védi a porzót
(D) gyakran zöld

19. Mely szótagokból lehet előállítani a növényi főrészek neveit?

(A) més - szár - ter
(B) mő - zó -por
(C) vi - gyö - rág
(D) vél - kér - le

20. Mit kell tenni a kezedre, ha megégetted?

(A) olajat
(B) hintőport
(C) hideg vizet
(D) tejet

21. Készülhet csak növényi eredetű alapanyagból.

(A) tejbegríz
(B) gombapörkölt
(C) lecsó
(D) túrós csusza

22. Melyik fontos telefonszám helyes?

(A) Segélyhívó: 112
(B) Tűzoltóság: 104
(C) Mentő: 105
(D) Rendőrség:107

23. Jelöld az életfeltételeket!

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) víz, táplálék

(C) szél, köd

(D) levegő, fény

24. Jelöld az égés feltételeit!

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) oxigén

(C) gyúlékony anyag

(D) fény

25. Anyagok halmazállapotát jelölő szó állítható össze a betűkből.

(A) s z i n t e z s í v
(B) n e m é g ű l
(C) v a d o l á s
(D) f é n y k o l y o

26. Jelöld a halmazállapot-változásokat!

(A) oldódás, oldat

(B) olvadás, fagyás

(C) forrás, lecsapódás
(D) szilárd, légnemű

27. "Ha előttem van dél ..."   Melyik mondat nem illik ebbe a mondókába?

(A) jobbra a Nap nyugszik
(B) balról pedig kél

(C) jobbról pedig kél

(D) hátam mögött észak

28. Melyik lehet fényforrás?

(A) a Hold
(B) a Nap
(C) villámok
(D) a Föld

29. "A rúdmágnes ..."   Mi nem kell a mondat helyes befejezéséhez?

(A) a két végén
(B) a közepén
(C) a legerősebb
(D) vonzó hatása

30. Milyen tárgy került a fény útjába, ha árnyék keletkezett?
(A) átlátszó
(B) átlátszatlan
(C) bármilyen
(D) nem átlátszó

TITOK – 2012

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj térképet!
1. Jelöld az erdei táplálkozási lánc első és utolsó tagját!

(A) kakukk
(B) gyapjas lepke
(C) héja
(D) tölgylevél

2. Általában melyik állítás igaz a vizeinkben élő halakra?

(A) hátuk sötét
(B) hátuk világos
(C) hasuk sötét
(D) hasuk világos

3. Mi igaz a hímszúnyogra?

(A) rovar

(B) hártyás szárnyak

(C) vért szív

(D) növényi nedveket szív

4. Melyik csoportra nincs szükséged három vízimadár nevéhez?

(A) páncs - ko - fa
(B) bic - tő -szür
(C) kés - ce - ke
(D) bí - ré - gém

5. Melyik csoportra nincs szükséged három vízinövény nevéhez?

(A) lyom - ö - ka - ru
(B) su - ca - cse 
(C) la - nya - go - ga
(D) len - röm - bé

6. Melyik három tartozik össze?

(A) laza lombkorona

(B) bükkerdő

(C) tölgyerdő

(D) sűrű aljnövényzet

7. Melyik három tartozik össze?

(A) sok fény

(B) bükk erdő

(C) kevés fény

(D) kevés aljnövényzet

8. Táplálékukat készen veszik fel a környezetükből:

(A) madarak
(B) gombák
(C) állatok
(D) növények

9. Szűri a szennyező anyagokat, hullámveréstől védi a talajt:

(A) nyárfa
(B) nád
(C) fűzfa
(D) gyékény

10. Mennyivel magasabb a Csóványos az Írott-kőnél?
(A) 66 m-rel
(B) 46 m-rel
(C) 56 m -rel
(D) 56-tal

11. Budapestről DNy-i irányban haladva melyik nemzeti parkhoz érhetünk?

(A) Balaton-felvidéki
(B) Őrségi
(C) Fertő–Hanság
(D) Duna–Dráva

12. Melyik nem határalkotó folyó?

(A) Berettyó
(B) Maros
(C) Ipoly
(D) Zala

13.Hazánk legalacsonyabb és legmagasabb pontja közti különbség?

(A) kb. 738 m
(B) kb. 838 m
(C) kb. 938 m
(D) kb. 1038 m

14. Hány megyénk határos Romániával és Szlovákiával?

(A) 5 – 5
(B) 4 – 5
(C) 4 – 4
(D) 5 – 4

15. Melyik megyeszékhely van legközelebb a Balatonhoz?

(A) Siófok
(B) Tapolca
(C) Székesfehérvár
(D) Veszprém



16. Melyik van a Tiszától másik irányban, mint a többi három?

(A) Orosháza
(B) Kiskunhalas
(C) Békéscsaba
(D) Gyula

17. Hány km-t tesz meg az, aki körbebiciklizi a Balatont?

(A) kb. 72 km-t
(B) kb. 144 km-t
(C) kb. 200 km-t
(D) kb. 500 km-t

18. Város a folyóparton. Melyik helyes?

(A) Tokaj – Bodrog

(B) Kalocsa – Tisza

(C) Esztergom – Duna
(D) Makó – Maros

19. Melyik hazánkkal szomszédos ország fővárosa?

(A) Prága
(B) Bukarest
(C) Belgrád
(D) Zágráb

20. Melyik megyénk határos éppen három másik megyével?

(A) Veszprém
(B) Csongrád
(C) Nógrád
(D) Zala

21. Hazánk területének legnagyobb része:

(A) hegység
(B) középhegység
(C) alföld
(D) dombság

22. Melyik hegységben található hazánk második legmagasabb hegycsúcsa?

(A) Bükk
(B) Mátra
(C) Kőszegi-hg.
(D) Börzsöny

23. Melyik két hely távolsága nagyobb 100 km-nél?

(A) Kecskemét – Eger
(B) Ózd – Encs

(C) Pápa – Zalaegerszeg
(D) Kőszeg – Veszprém

24. Ugyanabban a megyében vannak:

(A) Hollókő, Hollóháza
(B) Mohács, Szigetvár

(C) Sárvár, Vasvár

(D) Szarvas, Mezőtúr

25. Hány megyeszékhely neve kezdődik magánhangzóval?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

26. Melyik város van legközelebb a határhoz?

(A) Sarkad

(B) Körmend

(C) Szigetvár

(D) Sátoraljaújhely

27. Hány napos az a síszünet, amely február 25-től március 2-ig tart?

(A) 5 vagy 6 napos

(B) 5 vagy 7 napos

(C) 6 vagy 7 napos

(D) 4 vagy 5 napos

28. Ki lehet fizetni 3 db magyarországi fémpénzzel.

(A) 550 Ft
(B) 75 Ft
(C) 110 Ft
(D) 95 Ft

29. Hazánk lakosságának kb. mekkora része él a fővárosban?

(A) fele
(B) harmada
(C) negyede
(D) ötöde

30. Mennyi idős lehet, aki most 4.osztályos? Jelöld a rosszat!
(A) 8760 órás

(B) 3650 napos

(C) 5256000 perces

(D) 525600 perces
TITOK – 2012

5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki az év vadvirágát!

(A) leánykökörcsin
(B) tavaszi hérics
(C) pókos bangó
(D) vitézkosbor

2. Melyik tulajdonságában tér el a konyhasó és a keményítő?

(A) halmazállapot
(B) szín
(C) oldódás
(D) szag

3. Melyik anyagnak változó az alakja és térfogata is?

(A) keményítő
(B) vas
(C) levegő
(D) ecet

4. Melyik folyamat alatt szűnik meg a részecskék közötti vonzás?

(A) fagyás
(B) olvadás
(C) lecsapódás
(D) párolgás

5. Melyik anyag alkalmas hőmérséklet mérésére a hőmérőben?

(A) alkohol
(B) víz
(C) higany
(D) étolaj

6. Karikázd be a hőszigetelő anyag betűjelét!

(A) fém
(B) porcelán
(C) levegő
(D) hungarocell

7. Melyik nem használható égő olaj oltására?

(A) víz
(B) homok
(C) takaró
(D) poroltó

8. Milyen körülmény csökkenti a levegő lehűlését hajnalra?

(A) hótakaró
(B) felhős ég
(C) sűrű növényzet
(D) derült ég

9. Milyen művelettel számoljuk ki a napi középhőmérsékletet?

(A) kivonás
(B) szorzás
(C) osztás
(D) összeadás

10. Válaszd ki a folyékony halmazállapotú csapadékot!
(A) ónos eső
(B) hó
(C) harmat
(D) jégeső

11. Milyen halmazállapotú lehet a víz a felhőkben?

(A) szilárd
(B) folyékony
(C) légnemű
(D) cseppfolyós

12. Melyik az uralkodó szélirány Magyarországon?

(A) keleti
(B) északnyugati
(C) északi
(D) délkeleti

13. Mi a mértékegysége a szintvonalnak?

(A) deciméter
(B) centiméter
(C) méter
(D) kilométer

14. Sárgásbarna, puha, porszerű üledékes kőzet a(z)…

(A) agyag
(B) homok
(C) mészkő
(D) lösz

15. Melyik a legkisebb felszíni vízfolyás?

(A) patak
(B) folyó
(C) csermely
(D) ér



16. Válaszd ki a 2012-es év fáját!

(A) kocsányos tölgy
(B) zselnicemeggy
(C) csíkos éger
(D) tiszafa

17. Milyen tulajdonságok jellemzőek az év fájára?

(A) mészkerülő
(B) vízigényes
(C) melegkedvelő
(D) hidegtűrő

18. Karikázd be az év fájára vonatkozó igaz állítást!

(A) 15-20 rózsaszín virágból álló, erősen illatos virágzata van.

(B) Nehezen megmunkálható a faanyaga.

(C) Kérgének kivonata izzasztó, vizelethajtó hatású.

(D) Termését a kő- és bronzkorban az ember fogyasztotta.

19. Az év fájának termése apró, lédús, fényes, … színű 

(A) piros
(B) fekete
(C) sárga
(D) fehér

20. Melyik zöldségnek van bogyótermése?

(A) paradicsom
(B) zöldborsó
(C) burgonya
(D) zöldbab

21. Válaszd ki a felsoroltak közül a kétnyári növényt!

(A) fejes káposzta
(B) sárgarépa
(C) paprika
(D) burgonya

22. Milyen táplálkozás jellemző a földigilisztára?

(A) növényevő
(B) korhadékevő
(C) mindenevő
(D) ragadozó

23. Melyik kártevő fejlődik teljes átalakulással? 

(A) monília
(B) almamoly
(C) levéltetű
(D) cserebogár

24. Melyik gyümölcsnek van csonthéjas termése?

(A) almafa
(B) körtefa
(C) meggyfa
(D) szilvafa

25. Melyik növényre jellemző a kacs?

(A) paradicsom
(B) zöldborsó
(C) szőlő
(D) paprika

26. Válaszd ki a fás szárú növényt!

(A) szőlő
(B) őszibarack
(C) petrezselyem
(D) fokhagyma

27. Melyik kerti munka az egyelés megfelelője?

(A) kapálás
(B) ritkítás
(C) takarás
(D) metszés

28. Melyik eljárás nem környezetkímélő?

(A) riasztó vetés
(B) hernyóöv
(C) műtrágyázás
(D) vetésforgó

29. Melyik város múzeumában dolgozott először preparátorként Herman Ottó?

(A) Budapest
(B) Miskolc
(C) Kolozsvár
(D) Arad

30. Melyik hegység élővilágát mutatja be a Herman Ottó Emlékház?
(A) Mátra
(B) Bakony
(C) Börzsöny
(D) Bükk
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki az év vadvirágát!

(A) leánykökörcsin
(B) pókos bangó
(C) tavaszi hérics
(D) vitézkosbor

2. Milyen halmazállapotú a földköpeny?

(A) légnemű
(B) szilárd
(C) folyékony
(D) gáz

3. Jelöld meg a Föld nagybolygó szomszédait!

(A) Mars
(B) Jupiter
(C) Vénusz
(D) Merkúr

4. Hány napból áll az idei február?

(A) 28
(B) 29
(C) 30
(D) 31

5. Melyik nevezetes szélességi kör található  a déli féltekén?

(A) Ráktérítő
(B) Déli-sarkkör
(C) Északi-sarkkör
(D) Baktérítő

6. Válaszd ki a legnagyobb észak-déli kiterjedésű kontinenst!

(A) Amerika
(B) Ázsia
(C) Afrika
(D) Ausztrália

7. Hány éghajlati övezet alakult ki a Földön?

(A) öt
(B) négy
(C) három
(D) kettő

8. Melyik éghajlati övezet déli határa a Ráktérítő?

(A) trópusi

(B) északi mérsékelt

(C) északi hideg

(D) déli mérsékelt

9. Melyik hegység határolja a Kárpát-medencét?

(A) Andok
(B) Alpok
(C) Dinári-hegység
(D) Kárpátok

10. Melyik nagytáj nem folytatódik Magyarország határán túl?

(A) Dunántúli-dombság
(B) Északi-középhegység

(C) Alpokalja

(D) Dunántúli-középhegység

11. Fűszerpaprikájáról híres városunk:

(A) Kecskemét
(B) Szeged
(C) Debrecen
(D) Kalocsa

12. Melyik hegységet alkotja vulkáni kőzet?

(A) Mecsek
(B) Mátra
(C) Börzsöny
(D) Bükk

13. Milyen talaj jellemző a Körös-Maros közén?

(A) mezőségi talaj
(B) homoktalaj
(C) barna erdőtalaj
(D) öntéstalaj

14. Melyik folyó szeli ketté a Kisalföldet?

(A) Rába
(B) Dráva
(C) Tisza
(D) Zagyva

15. Hol termeltek ki először Magyarországon kőolajat?

(A) Zalai-dombság
(B) Hajdúság
(C) Mezőföld
(D) Kisalföld



16. Válaszd ki a 2012-es év fáját!

(A) zselnicemeggy
(B) kocsányos tölgy
(C) csíkos éger
(D) tiszafa

17. Milyen tulajdonságok jellemzőek az év fájára?

(A) mészkerülő
(B) melegkedvelő
(C) vízigényes
(D) hidegtűrő

18. Karikázd be az év fájára vonatkozó igaz állítást!

(A) 15-20 rózsaszín virágból álló, erősen illatos virágzata van.

(B) Kérgének kivonata izzasztó, vizelethajtó hatású.

(C) Nehezen megmunkálható a faanyaga.

(D) Termését a kő- és bronzkorban az ember fogyasztotta.

19. Az év fájának termése apró, lédús, fényes, … színű 

(A) piros
(B) sárga
(C) fekete
(D) fehér

20. Milyen kapcsolat alakul ki a széncinege és a fülemüle között?

(A) asztalközösség
(B) együttélés
(C) versengés
(D) élősködés

21. Melyik növény kedveli a hűvös, nedves területeket Magyarországon?

(A) vadrózsa
(B) bükk
(C) kocsányos tölgy
(D) kökény

22. Melyik növényre jellemző az összetett levél?

(A) bükk
(B) vadrózsa
(C) erdei pajzsika
(D) kökény

23. Melyik emlős utódára jellemző a pöttyös mintázat?

(A) vaddisznó
(B) vörösróka
(C) gímszarvas
(D) őz

24. Melyik emlős nőstényét hívják ünőnek?

(A) vörösróka
(B) őz
(C) vaddisznó
(D) gímszarvas

25. Melyik madárra jellemző a hosszan kiölthető, ragadós nyelv?

(A) nagy fakopáncs
(B) egerészölyv
(C) fácán
(D) kakukk

26. Válaszd ki a szélporozta növényt!

(A) bükk
(B) angol perje
(C) mezei zsálya
(D) mezei zsurló

27. Melyik növényre jellemzőek a karéjos levelek?

(A) kökény
(B) vadrózsa
(C) kocsányos tölgy
(D) bükk

28. Milyen táplálkozású lehet az elsődleges fogyasztó?

(A) ragadozó
(B) rovarevő
(C) mindenevő
(D) növényevő

29. Melyik város múzeumában dolgozott először preparátorként Herman Ottó?

(A) Budapest
(B) Miskolc
(C) Arad
(D) Kolozsvár

30. Melyik hegység élővilágát mutatja be a Herman Ottó Emlékház?
(A) Mátra
(B) Bakony
(C) Bükk
(D) Börzsöny

TITOK – 2012

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki az év vadvirágát!

(A) tavaszi hérics
(B) leánykökörcsin
(C) pókos bangó
(D) vitézkosbor

2. Melyik ősföld található Ázsia területén?

(A) Kanadai-ősföld
(B) Arab-tábla
(C) Angara-pajzs
(D) Dekkán

3. Melyik folyó tartozik a Csendes-óceán vízgyűjtő területéhez? 

(A) Gangesz
(B) Sárga-folyó
(C) Nílus
(D) Jangce

4. Válaszd ki a röghegységet!

(A) Andok
(B) Atlasz
(C) Tien-san
(D) Himalája

5. Melyik alföldet töltötte fel az Eufrátesz és a Tigris?

(A) Kínai-alföld

(B) Mississippi-alföld

(C) Hindusztáni-alföld
(D) Mezopotámia

6. Melyik hegység tartozik az Eurázsiai-hegységrendszerhez?

(A) Pamír
(B) Alpok
(C) Atlasz
(D) Andok

7. Hol alakult ki mérsékelt övezeti sivatag?

(A) Szahara
(B) Arab-félsziget
(C) Góbi
(D) Tibet

8. Melyik évszak csapadékos a trópusi monszun éghajlaton?

(A) tél
(B) tavasz
(C) nyár
(D) ősz

9. Mely éghajlaton futó folyó vízjárása egyenletes?

(A) tajga
(B) tópusi monszun
(C) óceáni
(D) egyenlítői

10. Melyik valláshoz kapcsolódik a kasztrendszer? 

(A) zsidó
(B) mohamedán
(C) buddhizmus
(D) hinduizmus

11. Melyik ásványkincs Kína energiagazdaságának alapja?

(A) kőolaj
(B) feketekőszén
(C) földgáz
(D) uránérc

12. Melyik ország fekszik két kontinensen

(A) Oroszország
(B) Törökország
(C) India
(D) Kína

13. Melyik város nem ázsiai főváros?

(A) Tokió
(B) Peking
(C) Canberra
(D) Ottawa

14. Válaszd ki az indiai mezőgazdaságra jellemző termékeket!

(A) len
(B) köles
(C) juta
(D) cukornád

15. Melyik folyónak van deltatorkolata?

(A) Gangesz
(B) Jangce
(C) Paraná
(D) Kongó



16. Válaszd ki a 2012-es év fáját!

(A) kocsányos tölgy
(B) csíkos éger
(C) zselnicemeggy
(D) tiszafa

17. Milyen tulajdonságok jellemzőek az év fájára?

(A) melegkedvelő
(B) vízigényes
(C) mészkerülő
(D) hidegtűrő

18. Karikázd be az év fájára vonatkozó igaz állítást!

(A) Termését a kő- és bronzkorban az ember fogyasztotta.

(B) Nehezen megmunkálható a faanyaga.

(C) Kérgének kivonata izzasztó, vizelethajtó hatású.

(D) 15-20 rózsaszín virágból álló, erősen illatos virágzata van.

19. Az év fájának termése apró, lédús, fényes, … színű 

(A) fekete
(B) piros
(C) sárga
(D) fehér

20. Mire érzékenyek a korallok?

(A) víz tisztasága
(B) sótartalom
(C) oxigéntartalom
(D) hullámzás

21. Melyik állat lélegzik kopoltyúval?

(A) polip
(B) cápa
(C) delfin
(D) bálna

22. Milyen szervezet a baktériumok többsége?

(A) termelő
(B) fogyasztó
(C) lebontó
(D) élősködő

23. Melyik nem valódi sejtszervecske?

(A) csilló
(B) ostor
(C) álláb
(D) sejtmag

24. Milyen élőlény alkotja a zuzmó teleptestét?

(A) baktérium
(B) moszat
(C) moha
(D) gomba

25. Melyik növény rendelkezik valódi szövetekkel?

(A) barnamoszat
(B) szőrmoha
(C) mezei zsurló
(D) saspáfrány

26. Melyik szerve hiányzik a nyitvatermőknek?

(A) gyökérzet
(B) virág
(C) mag
(D) termés

27. Hol található a legtöbb gázcserenyílás?

(A) gyökérzeten
(B) száron
(C) levélen
(D) virágon

28. Hogyan szaporodnak a harasztok?

(A) terméssel
(B) spórákkal
(C) magokkal
(D) hagymával

29. Melyik város múzeumában dolgozott először preparátorként Herman Ottó?

(A) Kolozsvár
(B) Miskolc
(C) Budapest
(D) Arad

30. Melyik hegység élővilágát mutatja be a Herman Ottó Emlékház?
(A) Bükk
(B) Bakony
(C) Börzsöny
(D) Mátra
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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Idén is hideget hoztak a "fagyosszentek". Kik tartoznak közéjük?
(A) Sándor
(B) József
(C) Pongrác
(D) Szervác

2. A növények táplálkozásáról állíts össze egy mondatot!

(A) készen veszik fel
(B) átalakítják
(C) a táplálékot    (D) a felvett anyagokat

3. Állíts össze egy igaz mondatot az örökzöld fák leveleivel kapcsolatban!

(A) sohasem
(B) folyamatosan
(C) hullanak le
(D) cserélődnek

4. Mije nincs a cserjének?

(A) lombkoronája
(B) törzse
(C) virágja
(D) termése

5. Az átalakult táplálék a vérbe kerül. Honnan?

(A) nyelőcsőből
(B) szájüregből
(C) belekből
(D) gyomorból

6. Halmazállapot-változáskor ilyenné válik az anyag. Jelöld a jót!

(A) párolgás → légnemű
(B) fagyás → folyékony

(C) lecsapódás → légnemű
(D) olvadás → szilárd

7. Ezt tedd, ha megégeted a kezed! Állíts össze egy jó mondatot!

(A) kenj rá
(B) hideg vizet
(C) folyass rá
(D) olajat
8. Jelöld, amelyik gerinces állat ivadéka!

(A) szúnyoglárva
(B) hernyó
(C) kakukkfióka
(D) ebihal

9. Minden gerinces emlős. Nincs olyan gerinces, amelyik ne lenne emlős.

Mi a véleményed erről a két állításról?

(A) hamis – hamis

(B) csak az egyik lehet igaz

(C) igaz – hamis

(D) hamis – igaz

10. Mekkora a tenyered területe?
(A) 2 dm2–nél kisebb

(B) 2 dm-nél nagyobb

(C) 10 cm2–nél kisebb
(D) kb. 3 dm2
11. Melyik nem annyi, mint a többi három?

(A) 12 óra
(B) 360 perc
(C) 720 perc
(D) fél nap

12. Melyik szóval nevezheted meg a többi hármat?

(A) szúnyogok
(B) rovarok
(C) bogarak
(D) szitakötők

13. Melyik csoprtban vannak csak érzékszervek?

(A) szem, fül, kéz

(B) látás, hallás, tapintás

(C) orr, nyelv, bőr

(D) fül, szem, nyelv

14. Jelöld, amelyik oldódik!

(A) zsír a vízben
(B) zsír a benzinben
(C) jégcsap a napon
(D) cukor kávéban

15. Hulladékkal a talajba kerülve nem károsítja az élővilágot.

(A) használt elem
(B) almahéj
(C) reklámszatyor
(D) műanyag flakon




16. A mag csírázásához melyik feltétel hiányozhat?

(A) levegő

(B) víz

(C) talaj

(D) megfelelő hőmérséklet

17. Nemcsak a madárra igaz:
(A) tolla van
(B) röpülni tud
(C) tojást rak
(D) szárnya van

18. Jelöld az igaz állítást!

(A) Nem minden gerinces madár.
(B) Nem minden madár gerinces.

(C) Nem minden emlős gerinces.
(D) Nem minden gerinces emlős.

19. Ha egy folyó Ny-ról K-re folyik, hol van a bal partja?

(A) É-on
(B) D-en
(C) Ny-on
(D) K-en

20. Ha arccal kelet irányába állsz, mi van a bal kezed felől?

(A) É
(B) D
(C) Ny
(D) K

21. Kellemes szobahőmérséklet – egészséges ember testhőmérséklete:
(A) 22 °C – 36 °C
(B) 17 °C – 38 °C
(C) 15 °C – 37 °C
(D) 32 °C – 36 °C

22. Hány nap van az őszi hónapokban?

(A) 31, 30, 30
(B) 30, 31, 30
(C) 30, 30, 31
(D) 31, 31, 30

23. Jelöld az életfeltételeket!

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) víz, táplálék

(C) szél, köd

(D) levegő, fény

24. Melyik fontos telefonszám helyes?

(A) Segélyhívó 112
(B) Tűzoltók 104
(C) Mentők 105
(D) Rendőrség 107

25. Magyarország melyikhez van legközelebb?

(A) Egyenlítő
(B) Északi-sark
(C) Csendes-óceán
(D) Déli-sark

26. A ....... , a ....... fejleszti a csontokat és az izmokat.   Mi hiányzik?

(A) testmozgás
(B) leckeírás
(C) sport
(D) tanulás

27. A ........ szilárdítják testünket, és ......... belső szerveinket.   Mi hiányzik?

(A) mozgatják
(B) védik
(C) csontok
(D) izmok

28. A ........ a hozzájuk tapadó izmok ......... .   Mi hiányzik a mondatból?

(A) lábakat
(B) mozgatják
(C) csontokat
(D) irányítják

29. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) növekedés
(B) halál
(C) beszéd
(D) mozgás

30. Hány hetet tölt a kisbaba születése előtt az édesanyja méhében?
(A) 18
(B) 28
(C) 38
(D) 48

TITOK – 2012

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Idén is hideget hoztak a "fagyosszentek".   Kik tartoznak közéjük?

(A) Sándor
(B) József
(C) Pongrác
(D) Szervác

2. Jelöld a tápláléklánc első és utolsó tagját!

(A) szarka
(B) hernyó
(C) csalánlevél
(D) héja

3. Rétek, legelők legjellemzőbb növényei.

(A) fűzfák
(B) gyümölcsfák
(C) fűfélék
(D) gabonák

4. Iszapban gyökerező lágyszárúak.

(A) gyékény
(B) nád
(C) fűzfa
(D) tündérrózsa

5. Ilyen állat az ürge.   Rendezd a szótagokat!

(A) dett-vé
(B) kó-la-reg-ü
(C) do-ga-zó-ra
(D) ló-csá-rág

6. Melyik káros?

(A) csalán
(B) parlagfű
(C) kamilla
(D) repce

7. Keresd a vízimadarak nevét a szótagsorokban!

(A) csök-bos-vö-bú
(B) ko-fa-páncs
(C) na-ka-gém-las
(D) ce-kés-tő-ré

8. Magyarországnak hány magashegysége van?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

9. Milyen irányban van a Balatontól Budapest?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉK
(D) ÉNy

10. A térkép mértékszáma 1:20 000. Mennyi a 10 cm-es út a valóságban?
(A) 200 m
(B) 2000 m
(C) 20 km
(D) 2 km

11. A térkép mértékszáma 1:300 000. Mennyi a 10 cm-es út a valóságban?

(A) 30 km
(B) 3000 m
(C) 3 km
(D) 300 m

12. Jelöld, ami nem igaz a zöldségekre!

(A) lágy szárúak

(B) fás szárúak

(C) vitamindúsak

(D) rostokban gazdagok

13. Mely növényeknek esszük a föld alatt fejlődő részét is?

(A) vöröshagyma
(B) petrezselyem
(C) káposzta
(D) paprika

14. Mitől számítva 1014 m magas a Kékes?

(A) a hegy lábától

(B) Duna felszínétől

(C) Balti-tenger szintjétől
(D) Mátra aljától

15. Ha egy autó sebessége 80 km/óra, mekkora utat tesz meg 150 perc alatt?

(A) 200 km-t
(B) 120 km-t
(C) 160 km-t
(D) 240 km-t



16. Ha egy autó sebessége 60km/óra, mekkora utat tesz meg 210 perc alatt?

(A) 90 km-t
(B) 120 km-t
(C) 150 km-t
(D) 210 km-t

17. Az emberi test összehúzódásra képes mozgásszervei:

(A) kezek
(B) lábak
(C) csontok
(D) izmok

18. Mi szállítja el testünk minden részébe az "üzemanyagot", az oxigént?

(A) tüdő
(B) vér
(C) agy
(D) gyomor

19. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) gondolkodás
(B) anyagcsere
(C) halál
(D) hallás

20. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) mozgás 
(B) tapintás
(C) növekedés
(D) beszéd

21. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) fejlődés
(B) szaglás
(C) látás
(D) növekedés

22. Európa, Ázsia, Afrika, Amerika   Mi hiányzik a földrészek felsorolásából?

(A) Ausztrália
(B) semmi
(C) Antarktisz
(D) Északi-sark

23. Őstulok, vaddisznó, tőkésréce.   Melyiknek az ősét nem soroltuk föl?

(A) szarvasmarha
(B) házikacsa
(C) kecske
(D) házisertés

24. Magyarországi papírpénz, amelyik 5 fémpénzzel felváltható:

(A) az ötszázas
(B) az ezres
(C) a kétezres
(D) az ötezres

25. Van olyan állat, amelyik:

(A) gerinces, de nem emlős
(B) emlős, de nem gerinces

(C) gerinces, de nem madár
(D) madár, de nem gerinces

26. Melyikből fejlődik hal?

(A) pontyikra
(B) ebihal
(C) harcsapete
(D) tiszavirág

27. Ez a fa gyantatartalma miatt kevesebb vizet párologtat.

(A) tölgy
(B) platán
(C) fenyő
(D) hárs

28. Melyik magyar kutyafajta?

(A) puli
(B) pumi
(C) doberman
(D) kuvasz

29. Cserhát, Mátra, Börzsöny... Mi tartozik közéjük?

(A) Bükk
(B) Bakony
(C) Vértes
(D) Zempléni-hg.

30. Mennyi Magyarország területe?
(A) 93 ezer m2
(B) 93000 m2
(C) 93000 km
(D) 93000 km2
TITOK – 2012

5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik hegység kőzetanyaga nem üledékes?

(A) Bükk
(B) Aggteleki-karszt
(C) Mátra
(D) Börzsöny
2. Hogy hívják a nyár eleji árvizet?

(A) sárga ár 
(B) iszap ár
(C) jeges ár
(D) zöld ár
3. Minek a következménye a szivárvány?

(A) hőáramlás
(B) eső
(C) fénytörés
(D) árnyék
4. Vulkáni hamuból keletkező puha kőzet a ...

(A) lösz
(B) andezittufa
(C) bazalttufa
(D) homok
5. Mi a párolgással ellentétes folyamat?

(A) lecsapódás
(B) fagyás
(C) olvadás
(D) forrás
6. Mely víz alkalmas ivóvíznek?

(A) belvíz
(B) talajvíz
(C) karsztvíz
(D) artézi víz
7. Melyik csapadékforma jellemző a nyárra?

(A) harmat
(B) dér
(C) jégeső
(D) zúzmara
8. Milyen mértékegységben mérhetünk távolságot a vonalas mértékkel?

(A) centiméter
(B) kilométer
(C) méter
(D) deciméter
9. Melyik karsztjelenség található a felszín alatt?

(A) barlang
(B) cseppkő
(C) forrás
(D) víznyelő
10. Melyik Magyarország legnapsütésesebb városa?

(A) Eger
(B) Szeged
(C) Pécs
(D) Debrecen
11. Hol hullik hazánkban a legkevesebb csapadék? 

(A) Nagykunságon
(B) Kiskunságon 
(C) Mátrában 
(D) Mecsekben

12. Hogyan keletkezett a Balaton medencéje?

(A) süllyedéssel 

(B) mesterségesen
(C) szél fújta ki 

(D) folyókanyarulat lefűződésével

13. Hányszor áradnak Magyarország folyói?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer
14. Mi keletkezik hőingadozás eredményeként?

(A) homokbucka
(B) zátony
(C) sziget
(D) kőzettörmelék
15. Milyen színnel ábrázolja a térkép a síkságokat?

(A) barna
(B) kék
(C) zöld
(D) sárga



16. Válaszd ki a 2012-es év madarát!

(A) parlagi sas
(B) széncinege
(C) egerészölyv
(D) kakukk

17. Hány tojásból áll általában az év madarának fészekalja? 

(A) egy-kettő
(B) kettő-három
(C) egy
(D) négy

18. Mi a legfontosabb tápláléka az év madarának?

(A) hörcsög
(B) mezei pocok
(C) pirók egér
(D) törpe egér

19. Karikázd be az év madarára vonatkozó igaz állítást!

(A) Hazánk leggyakoribb ragadozó madara.


(B) A kotlásban mindkét szülő részt vesz.


(C) Állományának növekedését T-fa kihelyezéssel segíthetjük.


(D) A kotlás általában 50 napig tart.

20. Hogy hívják a magyar szürkemarha utódát?

(A) csikó
(B) bárány
(C) gida
(D) borjú
21. Melyik baromfi hímje a gúnár?

(A) házi kacsa
(B) házi lúd
(C) házi tyúk
(D) pulyka
22. Melyik állat rágófoga gumós felületű?

(A) vándorpatkány
(B) kutya
(C) házi sertés
(D) házi egér
23. Melyik állatnak nem visszahúzható a karma?

(A) macskának
(B) kutyának
(C) házi tyúknak
(D) pulykának
24. Melyik fogalom jellemző a lóra?

(A) emlős
(B) kérődző
(C) növényevő
(D) mindenevő
25. Melyik állat kártevő?

(A) földigiliszta
(B) katicabogár
(C) burgonyabogár
(D) káposztalepke
26. Melyik baromfinak van kapirgálólába?

(A) pulyka
(B) házi tyúk
(C) házi kacsa
(D) házi lúd
27. Mely madár fiókái fészeklakók?

(A) széncinege
(B) füstifecske
(C) tőkés réce
(D) nyári lúd
28. Mi a monília?

(A) vírus
(B) baktérium
(C) gomba
(D) rovar
29. Mi a kacs feladata?

(A) szállítás
(B) vízfelvétel
(C) kapaszkodás
(D) gázcsere
30. Milyen gáz képződik a borospincékben a must erjedésekor?

(A) oxigén
(B) szén-monoxid
(C) kén-dioxid
(D) szén-dioxid
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Mikor kezdődik a tél a déli féltekén?
(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) IX. 23-án
(D) XII. 22-én

2. Melyik kistáj nem része az Alföldnek?

(A) Kiskunság
(B) Őrség
(C) Mezőföld
(D) Szigetköz
3. Mi található az északi szélesség 23,5°-án?
(A) Egyenlítő

(B) Baktérítő
(C) Ráktérítő

(D) Északi-sarkkör

4. Melyik része az Északi-középhegységnek?

(A) Börzsöny
(B) Bakony
(C) Budai-hg.
(D) Bükk

5. Melyik nem helyes?

(A) déli szélesség
(B) déli félgömb
(C) déli hosszúság
(D) déli félteke
6. Milyen hegység formái a medencék, árkok és a sasbércek?

(A) röghegység
(B) gyűrthegység
(C) lánchegység
(D) vulkán
7. A Föld melyik burkának része a magma?

(A) földkéregnek
(B) kőzetburoknak
(C) földköpenynek
(D) magnak
8. Hol jellemző a homoktalaj?

(A) Nyírségben
(B) Mezőföldön
(C) Hajdúsában
(D) Kiskunságon
9. Az Északi- és a Déli-sarktól egyenlő távolságra levő pontokat összekötő vonal...

(A) a Ráktérítő
(B) az Egyenlítő
(C) a Déli-sarkkör
(D) a Baktérítő

10. Melyik a legmelegebb földrész?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ázsia
(D) Európa
11. Melyik nagytájunk fekszik mindhárom országrészben?

(A) Kisalföld
(B) Alföld
(C) Alpokalja
(D) Északi-khg.

12. Melyik tájra jellemzőek a "szer" települések?

(A) Zselic
(B) Őrség
(C) Hanság
(D) Cserhát
13. Hogyan jelöli az éghajlati diagramm a hőmérséklet évi járását?

(A) piros oszloppal
(B) kék vonallal
(C) piros vonallal
(D) kék oszloppal
14. Mi a víznyelő?

(A) víztartó talaj
(B) vízparti növény
(C) szivacsos kőzet
(D) karsztforma
15. Hány városrész egyesítésével alakult ki Budapest?

(A) kettő
(B) négy
(C) öt
(D) három




16. Válaszd ki a 2012-es év madarát!

(A) parlagi sas
(B) egerészölyv
(C) széncinege
(D) kakukk

17. Hány tojásból áll általában az év madarának fészekalja? 

(A) egy
(B) egy-kettő
(C) kettő-három
(D) négy

18. Mi a legfontosabb tápláléka az év madarának?

(A) hörcsög
(B) pirók egér
(C) mezei pocok
(D) törpe egér

19. Karikázd be az év madarára vonatkozó igaz állítást!

(A) A kotlás általában 50 napig tart.


(B) A kotlásban mindkét szülő részt vesz.


(C) Állományának növekedését T-fa kihelyezéssel segíthetjük.

(D) Hazánk leggyakoribb ragadozó madara.

20. Melyik állat testhőmérséklete változó?

(A) ponty
(B) kecskebéka
(C) tőkés réce
(D) vidra

21. Válaszd ki a papucsállatkára jellemző részeket!

(A) álláb
(B) csilló
(C) sejtszáj
(D) ostor

22. Melyik állat lárvája fejlődik vízben?

(A) vízisikló
(B) szúnyog
(C) levelibéka
(D) szitakötő
23. Mi porozza meg a tavirózsa virágát?

(A) rovar
(B) víz
(C) szél
(D) madár
24. Melyik állapot hiányzik a szitakötők fejlődéséből?

(A) pete
(B) báb
(C) lárva
(D) kifejlett rovar
25. Melyik állatra jellemző a fejtor és potroh testtáj?

(A) szarvasbogár
(B) keresztespók
(C) folyami rák
(D) szitakötő
26. Mely fogalom jellemző a füzekre? 

(A) egylaki
(B) kétlaki
(C) barkavirágzat
(D) bugavirágzat
27. Mely állatra jellemző az oldalvonal?

(A) ponty
(B) kecskebéka
(C) fürge gyík
(D) vízisikló

28. Melyik madárra jellemző a gázlóláb?

(A) nagy kócsag
(B) barna rétihéja
(C) egerészölyv
(D) fehér gólya
29. Milyen a tőkés réce csőre? 

(A) tépő
(B) rovarevő
(C) magevő
(D) lemezes
30. Mi a rákolló?

(A) szájszerv

(B) módosult csáp

(C) csáprágó

(D) módosult járóláb
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7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Mi választja el Európát Ázsiától?

(A) La Manche
(B) Boszporusz
(C) Urál
(D) Északi-tenger
2. Melyik éghajlat nem jellemző Európára? 

(A) óceáni
(B) monszun
(C) szavanna
(D) tundra
3. Melyik folyó vízjárása egyenletes?

(A) Temze
(B) Duna
(C) Volga
(D) Tisza
4. Hány ország alapította az Európai Gazdasági Közösséget?

(A) öt
(B) nyolc
(C) hét
(D) hat
5. Melyik állam nem volt az Európai Gazdasági Közösség alapító tagja?

(A) Belgium

(B) Olaszország
(C) Franciaország

(D) Egyesült Királyság
6. Melyik főváros nevezetessége a Colosseum?

(A) Madrid
(B) London
(C) Párizs
(D) Róma
7. Mely forma nem jellemző az épülő lapos tengerpartra?

(A) lagúna
(B) turzás
(C) homokdűne
(D) fjord

8. Mi a moréna?

(A) tengeri állat
(B) folyó hordaléka
(C) jég hordaléka
(D) növény
9. Melyik szigeten található Európa legnagyobb működő vulkánja?

(A) Kréta
(B) Szicília
(C) Ciprus
(D) Málta
10. Melyik Európa legnagyobb területű tava?

(A) Ladoga-tó
(B) Balaton
(C) Garda-tó
(D) Genfi-tó
11. Melyik ország félszigete Bretagne?

(A) Franciaország
(B) Olaszország
(C) Nagy-Britannia
(D) Norvégia
12. Milyen ásványkincset bányásznak az Északi-tengeren?

(A) bauxitot
(B) kőolajat
(C) földgázt
(D) uránércet
13. Melyik ország nem tartozik a Benelux államok közé?

(A) Luxemburg
(B) Németország
(C) Belgium
(D) Hollandia
14. Melyik folyónak van deltatorkolata?

(A) Rhône
(B) Volga
(C) Temze
(D) Duna

15. Melyik országban található Európa legtöbb tava?

(A) Finnország
(B) Svédország
(C) Norvégia
(D) Dánia


16. Válaszd ki a 2012-es év madarát!

(A) egerészölyv
(B) parlagi sas
(C) széncinege
(D) kakukk

17. Hány tojásból áll általában az év madarának fészekalja? 

(A) kettő-három
(B) egy-kettő
(C) négy
(D) egy

18. Mi a legfontosabb tápláléka az év madarának?

(A) pirók egér
(B) mezei pocok
(C) hörcsög
(D) törpe egér

19. Karikázd be az év madarára vonatkozó igaz állítást!

(A) A kotlásban mindkét szülő részt vesz.


(B) A kotlás általában 50 napig tart.


(C) Hazánk leggyakoribb ragadozó madara.


(D) Állományának növekedését T-fa kihelyezéssel segíthetjük.

20. Mi a rendszerezés alapegysége?

(A) család
(B) nemzetség
(C) faj
(D) törzs

21. Mely szervük nincs a nyitvatermőknek?

(A) gyökerük
(B) levelük
(C) magjuk
(D) termésük

22. Melyik növény egyszikű?

(A) angol perje
(B) vadrózsa
(C) hóvirág
(D) nád
23. Mely törzs képviselőinek lehet külső váza?

(A) puhatestűek
(B) ízeltlábúak
(C) férgek
(D) gerincesek

24. Melyik növény termős virágzata tobozvirágzat?
(A) lucfenyő
(B) bükk
(C) kocsányos tölgy
(D) gyertyán
25. Melyik állati törzsre jellemző a bőrizomtömlő?

(A) csalánozók
(B) gyűrűsférgek
(C) ízeltlábúak
(D) puhatestűek
26. Melyik gerinces osztályba tartozik a pettyes gőte?

(A) madarak
(B) halak
(C) hüllők
(D) kétéltűek

27. Melyik gerinces osztályba tartoznak a tojásrakók, erszényesek és a méhlepényesek?

(A) madarak
(B) kétéltűek
(C) hüllők
(D) emlősök

28. Mi a bacilus?

(A) vírus
(B) gomba
(C) baktérium
(D) alga

29. Melyik az állatvilág legnépesebb törzse?

(A) gerincesek
(B) ízeltlábúak
(C) csalánozók
(D) puhatestűek

30. Mely törzsek tartoznak a virágos növények közé?

(A) nyitvatermők 
(B) zárvatermők
(C) harasztok
(D) mohák
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